

## 一周新闻点评

支持执行工作就是维护全体公民的合法权益

**新闻摘要:**8月5日,市中级人民法院向社会通报全市法院办理拒不执行判决、裁定犯罪案件方面的情况。今年1—7月,全市法院共向公安机关移送“拒执罪”线索229件,公安机关立案侦查115件,检察机关提起公诉36件,已作出有罪判决34件35人1公司,其中自诉判决3件3人,相关工作力度和成效较去年同期明显提升。(8月6日《南通日报》)

**点评:**打击拒不执行判决、裁定犯罪案件是司法实践中的重要环节,旨在维护司法权威和保障当事人的合法权益。判决不能得到执行,其负面影响比没有判决还要大。一方面,法院要像重视审判一样,高度重视执行工作;另一方面,社会各界包括广大群众也要大力支持执行工作。其实,支持执行工作,就是维护全体公民的合法权益。

## 高温下,如何让市民拎好“菜篮子”

**新闻摘要:**近日,晴日高温天气持续,给蔬菜生产带来了严峻挑战。为科学应对灾害性天气,确保市民“菜篮子”供应稳定,6日—7日,市农业农村局组织园艺蚕桑指导站的专家们深入田间,因地制宜开展生产服务指导,最大限度减轻高温天气对蔬菜生产的不利影响。(8月8日《南通日报》)

**点评:**这两天,蔬菜价格居高不下,市民的“菜篮子”沉甸甸。高温下确保市民蔬菜供应的重要性不言而喻。政府、企业和社会各界应共同努力,采取有效措施应对高温天气对蔬菜供应的影响,确保市民的“菜篮子”量足、价稳、食安。

## 办好学生食堂关键在监管

**新闻摘要:**近年来,市教育局高度重视学校食堂管理,推进中小学食堂的专项整治和集中整治。我们提出学校食堂落实校长负责制,校长要亲自抓好食堂管理。在南通,绝大多数中小学食堂坚持自主经营、非营利性原则,力求每一餐都物有所值,让学生吃得放心、吃得健康。(8月8日《江海晚报》)

**点评:**孩子是家庭的宝贝,是国家的未来,而“吃好”关系到他们的健康和成长,所以怎么重视也不为过。办好学校食堂需要综合考虑多个方面,从管理、服务、卫生、成本等多个角度入手,确保食堂的运营既符合规定,又能满足学生的需求。其中最为关键的是监管,而最可靠的监管者就是学生家长。

## 扮靓农家小院 党员责无旁贷

**新闻摘要:**“以前大家对环境不怎么关注,村里几次三番号召大家,打理好自家小院子,但仍有一些村民积极性不太高。”里庄村党总支书记高兴勇说,“怎么办?思来想去,唯有党员干部带头干。我们村共有757户,其中党员干部、村民代表就有200多户,占到近三成。发挥好党员干部的先锋模范作用,特别重要。”(8月6日《南通日报》)

**点评:**党员带头扮靓农家小院,是乡村振兴战略中一项富有创意和实效的举措,旨在通过党员的先锋模范作用,引领和带动村民积极参与乡村环境整治与美化,提升农村人居环境,促进乡村文明建设。这种做法不仅美化了村容村貌,还增强了村民的归属感和幸福感,对于构建和谐美丽的乡村社会具有重要意义。

(点评人:周权)

## 用活薪酬激励,为企业发展添引擎

□郭红波

据《南通日报》报道,上月,江苏鹏飞集团股份有限公司与该公司工会委员会就劳动报酬、社会保险和福利、职业技能培训等多方面签订集体合同后,还专门签订了薪酬激励专项集体合同,在协商确定2024年职工年度工资总额增长幅度不低于6%的同时,对公司有技术升级、科技创新的人员进行薪酬激励。

在当今竞争激烈的商业环境中,企业如同在汹涌波涛中航行的船只,寻求着稳定前行和快速发展的路径。而推行科学合理的薪酬激励机制,正成为众多企业驾驭风浪、激发活力的关键舵手。当员工的努力和贡献能够在薪酬上得到直接且公平的体现时,他们会感受到自身价值被认可,从而激发起更大的工作热情和创造力。这

种激励不仅仅是物质层面的满足,更是精神层面的鼓舞。

对于企业而言,合理的薪酬激励机制有助于吸引和留住优秀人才。在人才市场上,有竞争力的薪酬待遇无疑是吸引人才的重要筹码。一个能够提供与员工能力和业绩相匹配薪酬的企业,更容易招揽到行业内的精英。同时,当员工在企业中能够获得与其付出成正比的回报时,他们离开的意愿也会大大降低,从而为企业保持稳定的人才队伍,为持续发展奠定坚实基础。

薪酬激励机制还能够优化企业内部的资源配置。通过将薪酬与工作绩效紧密挂钩,企业可以引导员工将精力投入关键业务和重要项目中,提高工作效率和质量。那些对企业

发展具有重要意义的岗位和工作,能够通过更高的薪酬激励吸引到更多的优秀人才,从而实现人力资源的合理流动和优化配置,提升企业的整体运营效率。

要使薪酬激励机制真正发挥作用,首先,薪酬激励的标准必须公平、透明且易于衡量。

企业需要建立一套科学、客观的绩效评估体系,确保员工的工作成果能够得到准确评估,薪酬激励能够公正地发放。其次,薪酬激励机制不应仅仅局限于短期的金钱奖励,还应关注员工的长期职业发展和个人成长。提供培训机会、晋升通道、股权激励等多元化的激励方式,能够让员工感受到与企业共同成长的可能性,增强对企业的归属感和忠诚度。此外,企业在推行薪酬激励机制时,还

需注重与企业文化的融合。一个积极向上、鼓励创新和奋斗的企业文化,能够为薪酬激励机制提供良好的土壤,使其更好地发挥作用。反之,如果企业文化与薪酬激励机制相互冲突,可能会导致机制的失效。

在实际操作中,我们也看到一些企业在薪酬激励机制上走了弯路。有的企业过度强调金钱激励,导致员工唯利是图,忽视了团队合作和企业的长远利益;有的企业则在制定激励政策时缺乏长远规划,频繁变动,让员工感到无所适从。但这些问题并不能否定薪酬激励机制的重要性。相反,它们提醒着企业要不断总结经验教训,结合自身实际情况,不断完善和优化薪酬激励机制,让其真正成为企业与员工共同发展的有力保障。

文明用语从我说起  
文明举止从我做起

## 有话直说

## 外卖员专用停车位,最是小事暖人心

□黄宇 一心

为规范崇川区商圈周边非机动车停车秩序,崇川区城管局车辆秩序科通过引导车辆分流到地下停车场、增设外卖送餐员专属动态停车区域、约谈共享单车企业等方式,持续优化停车秩序。

外卖送餐员穿梭于大街小巷,为居民提供便捷服务。然而,他们也面临着工作环境较为复杂、安全保障不够等现实问题。订餐高峰期,外卖送餐员因赶时间而将电动自行车随意停放已成常态。如果没有专门的停车位,外卖小哥为了抢时间、争速度,势必助长他们随意停放的行为,这不仅给城市文明和交通秩序带来影响,也给骑手们的安全出行带来隐患。

此前,各地通过广泛宣传,一些社区对外卖骑手的出入进行登记管理,对车辆违规乱停乱放行为进行纠正处罚等专项治理。治理不是一禁了之,崇川区创新工作思路,在适当地方规划和增设外卖送餐员专属动态停车位,让外卖小哥的车子集中停放到相应区域中,有利于从源头上避免乱停车等现象发生。可以说,这一创新之举,彰显了城市治理的智慧。让“外卖

送餐员专属动态停车位”起到应有作用,需要小区管理者、外卖送餐员以及广大居民的共同努力和配合。具体来说,一方面城市管理相关部门须事前多调研,多方听取意见,综合考虑,科学划定停车位;另一方面,加强宣传和管理,既要引导外卖小哥规范有序停车,也要避免其他车辆挤占停车位,减少不必要的冲突,避免矛盾激化。同时,广大外卖小哥要加强自律,不断强化责任意识和文明意识,自觉遵守道路交通安全规范,严格做到规范停车、文明送餐。只有大家齐心协力,共同参与,才能让“外卖送餐员专属动态停车位”真正发挥作用,让外卖骑手在城市中感受到更多的温暖和关怀,也为城市文明和谐尽到应有的责任和义务。

规划并增设“外卖送餐员专属动态停车位”,是“暖心小事”更是“关键大事”,所畅通的不仅是一扇门,还是基层治理的一个堵点。对于城市来说,外卖送餐员或许是外来务工者,以有力度、有温度的举措来善待这些“赶时间的人”,让他们真正感受到被正视、被尊重、被需要,他们才会由衷认为自己是这座城市的一分子,工作才能更有干劲儿,幸福感才能得以提升。

## 板凳会,让民意更好“落地”

□刘曦

启东市惠萍镇依托“有事好商量”协商议事平台,以“高品质打造宜居宜业和美乡村”为主题,开展专题协商议事活动。村民们坐着板凳参政议政,通过零距离协商、面对面交流、点对点解决,广泛倾听民意,收集民情,汇聚民智。(8月6日《南通日报》)

板凳会,没有会议室,没有主席台,没有讲话稿,居民端着自家板凳围坐一团,你一言、我一语,大事小事一起议。板凳会形式虽简单,但解决问题、凝聚共识的效果却不可小觑。板凳会打破了台上台下的隔阂,架起了干群“连心桥”,让党员干部在轻松和谐的氛围中倾听群众心声,有利于知民意、理民情、顺民心;板凳会因地制宜、因陋就简、不拘形式,既方便群众,又利于现场办公;板凳会内容丰富,涵盖协商议事、政策宣传、学习培训等,有力推动了乡村美、民风好、群众富。

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》指出,健全基层党组织领导的基层群众自治机制,完善基层民主制度体系和工作体系,

拓宽基层各类组织和群众有序参与基层治理渠道。只有让群众先说、让群众说透,才能确保利益诉求渠道的畅通。既然是板凳会,肯定就要立足于群众的实际情况和诉求。请群众来“点单”。协商议事,都是为了提升百姓生活品质,自然要多听一听群众的想法,问一问群众的这样既能够了解到“微需求”,也可以征集到“金点子”,还能汲取群众智慧的养分。由干部来“接单”。干部和群众一起坐在小板凳上,商量了干什么,决定了怎么干,接下来就是把群众的“需求清单”变成职能部门的“任务清单”,把反馈的“问题清单”交办成“整改清单”,切实将为民办实事向纵深推进。用服务来“交账”。群众的诉求接下了,提出的整改好了,最后的效果好不好,还得请群众来评判。从群众的角度来一次“回头看”,再将服务完善一些、改进一步、落到实处。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。板凳会是一扇窗口,一道风景。期待今后群众在哪里,板凳会就能开到哪里。在小小板凳会中发出基层社会治理“好声音”,让人民群众的获得感更充足、幸福感更可持续。